

狗狗每年都要接种狂犬疫苗吗?

福州养犬新政实施近一年,狂犬疫苗"有效期"引发讨论;医生提醒,每年接种可确保免疫效果;部门表示,有效期满未接种或面临处罚

N海都记者 梁展豪 文/图

《福州市城市养犬管理条例》(以下简称《养犬条例》)自2024年1月1日起实施已近一年。近期,部分犬主收到了关于犬只狂犬病疫苗即将到期的短信提醒,要求犬主在疫苗有效期满之前带犬只到定点宠物医院接种新的狂犬疫苗。

这一举措引起了广泛讨论,一部分市民 认为每年接种狂犬疫苗并无必要,特别是对 于年龄较大的犬只,建议每三年进行一次疫 苗接种即可。对此,海都记者走访了宠物医 院,并采访了相关领域的专家。



接种新疫苗后,疫苗本会贴上条码,并盖有医院的章

走访:接种流程简化,只需携带犬只及疫苗本

21日,在福州市晋安区 昕光动物医院内,记者注意 到已有部分犬主前来咨询为 爱犬接种新疫苗的相关事 宜。据医院负责人陈先生介 绍,近期每天都有二至三位 犬主带着免疫有效期将届满 的犬只来接种狂犬疫苗。

免疫有效期将届满的犬 只接种狂犬病疫苗的流程是 什么?陈先生指出,今年的 接种程序与去年办理犬证时 有所不同。犬主只需携带犬 只及疫苗记录本即可。在现场,犬主提供当初办理狗证时登记的手机号码后,医院工作人员会将新接种疫苗的条码信息录入系统,从而完成犬只接种记录的更新。需要注意的是,犬只接种狂犬病疫苗需在农业农村部门认定的动物诊疗机构进行接种。据悉,目前福州六城区已有82家动物诊疗机构被认定为第一批城区犬类狂犬病免疫点。

针对部分市民提出的每 三年进行一次疫苗接种的建 议,医院的宠物医生表示,狂 犬疫苗的保护效力一般维持 在49周左右,之后疫苗的免 疫效果会逐渐减弱,宠物感 染狂犬病的风险也会随之上 升,因此建议每年进行一次 疫苗接种。

"虽然不能排除有个别 犬只的免疫反应可以持续三 年之久,但这只是特例而非 普遍现象。国家发布的 《2024年国家动物疫病免疫技术指南》也有明确规定,对3月龄以上的犬进行首免,之后每年定期免疫。"医生补充道,给犬只接种疫苗,不仅仅是对宠物负责,更是为了维护公共卫生安全。狗作为人类的伴侣动物,它们的活动范围广泛,接触的人群多,一旦患病,可能会对主人及其他人造成健康威胁。因此,建议犬主提高防范意识,按时给爱犬接种疫苗。

部门:有效期满需重新接种,未接种或面临处罚

针对市民的观点,福州市农业农村局相关工作人员表示,按照《养犬条例》第19条规定,饲养犬只的,应当自犬只出生满三个月之日起十五日内或者犬只狂犬病免疫有效期届满前到农业农村部

门认定的动物诊疗机构为犬 只接种狂犬病疫苗,并取得 犬只狂犬病免疫证明。

福州市城管委相关部门 表示,养犬登记有效期为登记 日至犬只狂犬病免疫有效期 届满日。养犬人应当于养犬 登记有效期届满前,凭犬只狂犬病免疫证明办理延续登记; 逾期未办理的,城市管理部门 应当注销其养犬登记证。

《养犬条例》第41条规 定:若未按照规定时限为犬 只接种狂犬病疫苗的,由农 业农村部门责令限期改正, 处五百元以上一千元以下罚款;逾期不改正的,处一千元 以上五千元以下罚款,由农 业农村部门委托动物诊疗机 构代为接种,所需费用由违 法行为人承担。

严查"作弊神器" 堵住车检漏洞

福州市生态环境局联合多部门开展专项整治,立案查处机动车排放检验机构12家,处罚金额120万元

N海都记者 江方方 文/图

机动车排放检验机构是防止超标车辆上路行驶最为重要的技术关口,若其检验过程弄虚作假,检验监督形同虚设,必然会对环境空气质量造成影响。日前,福州市生态环境局联合市场监管、交通运输、公安等部门开展专项整治工作,对机动车检验机构进行"体检试"摸排。



(备]作弊],降低检测数据

遥控加装设备作弊,两公司分别被罚11万元

近日,执法人员调阅 检测视频发现有超标车辆 短时间复检合格,同时调 阅"福建省机动车污染防 治监管系统"中的过程数 据时发现,福州市泓顺机 动车检测有限公司部分车 辆检测过程中存在数据突 降情况。

根据数据里的线索, 随后,执法人员现场突击 检查发现,该公司检测人员通过遥控控制加装一长方形黑盒设备启动,降低检测数据,使车辆顺利通过检测,并出具了与车辆实际排放不符的排放检验报告。福州市生态环境局责令该公司立即改正环境违法行为,没收违法所得,并处罚款11.0667万元。

无独有偶,今年4月初, 执法人员也是在调阅检测 视频中发现闽清县好安达 机动车检测有限公司检测 人员有加装设备动作,同时 调阅"福建省机动车污染防 治监管系统"中的过程数据 时,发现部分车辆存在分析 仅与工控机电脑数值不一 致情况。

随后,执法人员现场

检查,发现该公司2号汽柴混合检测线分析仪与工控机之间加装有一个银色设备,来干扰检测值,使车辆顺利通过检测,并出具了与车辆实际排放不符的排放检验报告。福州市生态环境局责令该公司立即改正环境违法行为,没收违法所得,并处罚款11.0667万元。

远程监控监督,突击检查锁定证据

为进一步加强机动车 排放检验机构监督管理,福 州市生态环境局依托福州 市机动车排放检验监管系 统平台,结合远程监控视 频,每天对排放检验机构日 常检验过程进行监督抽查。 同时,根据线索突击检查,现场锁定违法证据,尽可能避免违法证据被人为消除。

目前,福州市共有排 放检验机构81家,均已按 照要求联网,并将检测数 据上传至"福建省机动车 污染防治监管信息系统"。执法人员围绕出具 虚假检验报告、不实检验 报告、不符合机动车排放 检验规范等三类情形,深 入排查,摸清底数,对于发 现的问题列清单,逐项推动整改。截至目前,福州市共计立案查处机动车排放检验机构12家,其中出具虚假排放检验报告的11家,未按照规范检测的1家,处罚金额约为120万。

闽台公益广告 实践基地正式授牌

海都讯(记者 唐明亮)

10月18日,福州市公益广告创新研究基地在福建海西国家广告产业园区(福州园)——闽台AD广告创意园举行闽台公益广告实践基地授牌仪式,为入驻园区的福州市广告协会授牌。

据了解,闽台公益广告实践基地的设立,是积极响应国家关于深化两岸文化交流合作、推动广告

业创新发展的战略部署,旨在通过搭建公益广告创意与实践的桥梁,促进两岸广告业资源的共享与优势互补,共同探索公益广告的新理念、新形式、新路径。

未来,实践基地将充分发挥自身优势,加强与各方合作,共同推动闽台广告业的繁荣发展,为构建海峡两岸广告业交流合作新高地作出积极贡献。

永辉长乐万星店 延迟恢复营业

将根据全国调改的最新经验, 更新完善调改标准和细节

海都讯(记者 马俊杰)

10月20日晚,"永辉超市福建区域"微信视频号发布《永辉超市长乐万星店开业时间调整说明》,决定延迟原定开业时间,将恢复营业时间由10月25日调整为11月1日9时。

《说明》中提到,由于 对调改工程预估不足, 同时根据永辉超市全国 调改的最新经验,更新 完善调改标准和细节, 以确保本次调改更有品 质,因此做出延迟开业 时间的决定。

据了解,永辉超市(长 乐万星店)于2019年11月 8日开业,总面积近8000 平方米。今年7月,该店 曾发布公告称将于9月1 日起停止营业,不过随后 又改停止营业为闭店升 级。

记者从永辉超市方面 获悉,此番对超市的经营 进行全面调改,涉及商品 结构、品质价格及卖场布 局、动线、环境、服务和员 工待遇等方面。